
Problema s«pt«m¥nii 147

Pentru fiecare n ∈ N, n > 1, definim suma de puteri a lui n astfel: pentru fiecare
divizor prim p al lui n, consider«m cel mai mare num«r natural k pentru care
pk ≤ n �si facem suma tuturor pk-urilor. (De exemplu, suma de puteri a num«rului
100 este 26 + 52 = 89.) Demonstrat�i c« exist« o infinitate de numere naturale n,
n > 1, pentru care suma de puteri a lui n este mai mare dec¥t n.

Concursul K�urschak, 1985

Solut�ia 1: (Ervin Maci�c)
Fie n = 22k + 2, k ∈ N∗. Suma de puteri a lui n este cel put�in 22k + 3.

Solut�ia 2: (David Andrei Anghel)
Orice multiplu de 30 are proprietatea dorit«. �Intr-adev«r, dac« 30 | n �si x, y, z sunt
numere naturale astfel ��nc¥t 2x ≤ n < 2x+1, 3y ≤ n < 3y+1, 5z ≤ n < 5z+1, suma

de puteri a lui n este cel put�in 2x + 3y + 5z >
n
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> n.

Solut�ia 3: (Lucia R���snoveanu, Daniel V«caru)
Fie p un num«r prim impar �si n = 2pa, ∈ N∗. Dac« 2x ≤ n < 2x+1, atunci 2x > pa,
deci suma de puteri a lui n este 2x + pa > 2 · pa = n.

Solut�ia 4: (Radu Lecoiu)
Fie n = 2k · 3. Dac« x este astfel ��nc¥t 3x < 2k · 3 < 3x+1, atunci suma de puteri a
lui n este 2k+1 + 3x > 2k · 3 = n.

Problem of the week no. 147

For every n ∈ N, n > 1, define the power sum of n as follows: for every prime
divisor p of n, consider the largest positive integer k for which pk ≤ n, and sum up
all the pk's. (For instance, the power sum of 100 is 26 + 52 = 89.) Prove that the
power sum of n is larger than n for infinitely many positive integers n.

K�urschak Competition, 1985

Solution 1: (Ervin Maci�c)
Just consider 22k + 2, k ∈ N. The power sum is at least 22k + 3 so we are done.

Solution 2: (David Andrei Anghel)
Any multiple of 30 will do. Indeed, if 30 | n, and x, y, z are positive integers such
that 2x ≤ n < 2x+1, 3y ≤ n < 3y+1, 5z ≤ n < 5z+1, the power sum of n is at least

2x + 3y + 5z >
n
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> n.

Solution 3: (Lucia R���snoveanu, Daniel V«caru)
Let p be an odd prime, and n = 2pa, ∈ N. If 2x ≤ n < 2x+1, then 2x > pa, which
means that the power sum of n is 2x + pa > 2 · pa = n.
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Solution 4: (Radu Lecoiu)
Let n = 2k · 3. If x ∈ N is such that 3x < 2k · 3 < 3x+1, then the power sum of n is
2k+1 + 3x > 2k · 3 = n.

2


